

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Cinco cuartos: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION
NÚMERO 13.216
SIGLO II
AÑO XLIII

Subscription: Capital, un mes... Pesetas 2'50
Trimestre... id. 7'50
Semestre... id. 13'00
Anual... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Lunes 14 de Febrero de 1938.-II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 10
Apartado número 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIO: Cuarta plana 20 céntimos...
Cinco... 15
Seis... 20
Siete... 25
Ocho... 30
Nueve... 35
Diez... 40
Once... 45
Doce... 50
Trece... 55
Catorce... 60
Quince... 65
Dieciséis... 70
Diecisiete... 75
Dieciocho... 80
Diecinueve... 85
Veinte... 90

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 12 de Febrero de 1938

En el día de hoy se ha hecho una rectificación a vanguardia de nuevas líneas en el sector de La Serena, ocupándose el puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer su resistencia, y habiéndosele causado elevado número de bajas.

En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río, y en el pueblo de Orrios se han recogido 61 cajas de municiones de fusil, 16 cajas de granadas de mano y gran número de fusiles. Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armamentos y material cogido al enemigo en las operaciones de los últimos días. Siguen presentándose centenares de milicianos.

Salamanca 12 de Febrero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Febrero de 1938

En el sector de La Serena nuestras tropas además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el Parte de ayer, arrojaron al enemigo, a última hora de la tarde, de todas las que aún les quedaban en la Sierra de Argullén, incluso del castillo del mismo nombre y del puerto de la Higuera.

La resistencia que opusieron las fuerzas rojas dió lugar a que sufriesen durísimo castigo, pues fueron elevadísimas las bajas que tuvieron, entre ellas, gran número de muertos.

En el sector de la Alfambra se rechazó un ataque del enemigo a una de nuestras posiciones, siendo perseguido y cogiéndose algunas armas automáticas, fusiles y más de 20 prisioneros.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca 13 de Febrero de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

El Gobierno fijará su atención en los funcionarios públicos, pieza imprescindible en la Administración, y conseguirá para ellos una dignidad que ya muchos hoy merecen y de la que todos habrán de hacerse acreedores.

Se exigirá, a cambio de esta consideración, un cumplimiento del deber fervorosamente entendido...

(Del Mensaje a los españoles)

España entre dos revoluciones LOS CINICOS Y LOS CREYENTES

La revolución de los cínicos, podemos llamar a las que han hecho e intentan hacer los marxistas, o "hombres de izquierdas". O el reinado del cinismo, porque gobiernan, intrigan y batallan a sabiendas de que todos sus esfuerzos van a resultar estériles e inútiles a la larga o a la corta.

El prototipo de los cínicos marxistas es Prieto, que ya desde el primer instante de este movimiento glorioso, vaticinó la muerte de la República. Prieto lucha a sabiendas de que está perdiendo y de que tiene que perder. Pero su visión política le sirve para aprovechar lo que en su beneficio personal haya de aprovecharse. A él la revolución marxista o la defensa de la República le importa tres cominos, lo que le importa es la inversión de fondos. Es decir, el negocio de la guerra o la guerra del negocio, de que hablara Lenin. Otro tipo de cinismo marxista, lo encontramos en un escritor de nombre nombrado en el mundo del extremismo internacional: Víctor Serge. El cinismo de este hom-

bre es de otra categoría. A éste no le mueve al cinismo la avaricia, el lucro, sino el odio. A éste le inspiran los espíritus infernales que Goethe nos describe en su poema inmortal. Víctor Serge, sólo ama la destrucción y cuanto más se convence de que no podrá lograrla, más la quiere. Su larga vida de luchador anarquista no ha girado más que dentro de ese círculo danzante: la destrucción. Hasta el extremo de que cuando en Rusia parecía que el comunismo entraba por una vía constructiva, se puso enfrente de él, sufriendo la cárcel y la deportación.

Víctor Serge, tampoco cree en las revoluciones, ni en la rusa ni en la española. Y una vez más ha hecho patente esta incredulidad en un libro reciente que acaba de publicarse en París.

Pero Víctor Serge, como Prieto, como todos los revolucionarios del mundo, son desde su nacimiento, servidores fieles del crimen, es decir, de las pasiones más bajas.

La revolución de los creyentes, podemos calificar esta revolución

AUXILIO SOCIAL

La fecha de comienzo del "Servicio Social" de la mujer está próxima; este Departamento se dispone por lo tanto a organizar las prestaciones de servicios.

En este sentido nos dirigimos hoy a todos los jefes de establecimientos

beneficentes-sociales; centros e instituciones (Hospitales, Roperos, Comedores, Laboratorios, Farmacias, Miñaneras etc.), para que nos den cuenta de la colaboración femenina gratuita de todas clases (servicios técnicos, administrativos, trabajos mecánicos) que puedan ir precisando y que tienen derecho a que les facilitemos, según las disposiciones que en este sentido se han promulgado.

Rogamos nos hagan las peticiones de personal cuanto antes, para saber con la antelación necesaria el número de señoritas que precisarán así como el trabajo que realizarán, la jornada y el tiempo que dure la prestación en los distintos centros.

Zamora 11 febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Jefe del Departamento Provincial de Organización del "Servicio Social"

nacional, que se está haciendo en la España nueva. Porque es la fé lo que les ha impulsado a coger las armas y marchar de cara a la muerte, a combatir y exterminar el comunismo. Entre el fragor de las batallas y el rumorero del trabajo, se perciben todavía los ecos de voces antiguas que declamaban cada mañana y cada tarde el "Creo en Dios Padre" y "Creo en España". Y con esos ecos el recuerdo de nombres que nos traen ahora olores sagrados: Ramiro de Maeztu, Víctor Pradera, José Calvo Sotelo, José Antonio Primo de Rivera. Frente a los tipos demoníacos de la destrucción, se alzan estos coros angélicos de la fé.

Ahora vemos cómo se construye un pueblo o cómo se reconstruye con voluntad de vencer.

Primero prestamos oído a la nota del ministro del Interior, señor Serrano Suñer. Ahora nos vienen a animarnos las declaraciones del ministro de Organización Sindical, señor González Bueno. Hay que organizar, el trabajo y la guerra, no es obstáculo para ello.

Entre el fragor de las batallas y el rumorero de los quehaceres de la retaguardia, suenan las voces de los creyentes indicando el camino de la revolución nacional. Esos creyentes nacieron para servir, frente y en contra de los cínicos comunistas, a las virtudes más altas.

La verdad es que en Alemania, con

En el sector de la Serena, el enemigo fué arrojado de todas las posiciones que le quedaban en la Sierra de Argullén

La resistencia que opuso el enemigo dió lugar a que sufrieran durísimo castigo, haciéndoseles grandísimo número de muertos.

En el sector del Alfambra se rechazó un ataque enemigo a una de nuestras posiciones, se le hicieron 20 prisioneros

El Día del Papa Los ingenieros y la nueva España

Burgos.—Ayer ha tenido lugar en la Catedral un solemne Te deum con motivo del XVI aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XI. A las doce se celebró misa a la que concurrieron el Delegado Pontificio, Monseñor Antoniutti, el vicepresidente del Gobierno, general Jordana, en representación del Jefe del Estado y Gobierno y los generales López Pinto y Cabanellas, alcalde, gobernador civil y demás autoridades locales. El Magistrado pronunció una elocuentísima oración sagrada que se difundió por los altavoces por todo el ámbito de la Catedral. A continuación del Te deum la Capilla entonó el himno Pontificio. El numeroso público que asistió al acto vitoreó a la salida a las autoridades con los gritos de Vivá Franco y Arriba España.

San Sebastián.—Con motivo de publicarse el día del Papa se celebraron solemnes cultos en todas las iglesias. En la del Buen Pastor ofició la misa de ocho el delegado pontificio Monseñor Antoniutti, el cual administró la comunión a los niños de las escuelas. Por la tarde se celebró un solemne Te deum que ofició Monseñor Antoniutti con asistencia de las autoridades y enorme cantidad de fieles.

Toledo.—Se celebró el Día del Papa con misas de comunión en todas las parroquias. Por la tarde a las seis, se celebraron en la Catedral solemnes cultos eucarísticos, rezándose preces espirituales por el triunfo de la cruz y por los combatientes de la Santa Cruzada de España. Predicó el Obispo, Gregorio Modrozo, asistiendo las autoridades y numerosísimos fieles.

Berlín.—Para celebrar el aniversario de la entronización del Papa Pío XI, Monseñor Cesare Orsenico, Nuncio apostólico de Berlín, celebró una misa de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral de la capital del Reich. La misa fué oída entre otras otras personalidades por el señor Von Neurath, presidente, del Consejo de gabinete que acudió en representación del Führer Canciller y del Gobierno del Reich, por el Ministro plenipotenciario señor Von We Saack-r, el jefe de protocolo señor Biel-w Schwanten el consejero secreto señor Schwé Demanny y por casi todo el Cuerpo diplomático, acreditado en Berlín.

Burgos.—Los ingenieros industriales de España, han visitado a los excelentísimos señores ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio, y ofreciéndoles sus respetos, y ofreciéndoles con todo entusiasmo y desinterés, su más ferviente cooperación técnica.

En los momentos actuales en que la nueva España está asentada en sólidos principios económicos, la industria tiene primordial y transcendental cometido y la renovación de la adhesión de los ingenieros industriales a los Poderes Públicos, es de gran significación.

Los señores ministros de Industria y Comercio y Obras Públicas, hombres de trabajo y técnicos destacados lo han entendido así, expresándolo con su satisfacción por la complacencia que experimentaron, dado el alto significado del ofrecimiento.

Se reúnen los arquitectos : : :

Burgos.—Ha tenido lugar la primera reunión de los arquitectos de FET de las Jons, bajo la presidencia del jefe nacional de arquitectos.

Se desarrollaron diversos temas que por su urgencia es necesario estudiar. Entre ellos, se dedicó especial estudio a la vivienda y a la urbanización.

Por tanto, se impone realizar una labor informativa.

Al final se dedicó una oración y un recuerdo a los caídos en cuya memoria se celebrará un funeral el próximo lunes (hoy) en la Catedral.

La reunión terminó dentro del mayor entusiasmo, cantándose los himnos patrióticos.

"Boletín Oficial del Estado": Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" entre otras disposiciones publica las siguientes:

Declarando días inhábiles en el despacho del Ministerio de Educación Nacional, los días 15, 16 y 17 de los corrientes.

—Disponiendo la inserción del modelo oficial del Escudo de España.

—Nombrando Subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio, a don Ricardo Fernández Cueva.

—Nombrando Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, a don Francisco Javier de Meruendano y Feroso.

—Facultando al Subsecretario para resolver por delegación los asuntos que señala y que competen al Ministerio de Industria y Comercio.

—Designando presidente de la Comisión informadora de la Reconstrucción de Oviedo, a don Gerardo Caballero Otabezar.

Nota de la Cruz Roja Internacional

Salamanca.—El delegado del Comité de la Cruz Roja Internacional pone en conocimiento de las personas que utilizan sus servicios:

1.º La Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja de Burgos, quedará suprimida el próximo día 15.

La dirección de la Delegación de San Sebastián, calle de San Jerónimo, número 20, será la única que subsista en esta zona.

2.º A partir de la misma fecha, el servicio de fichas y noticias pasará del Comité Internacional que venía haciéndolo a la Cruz Roja española para el territorio de la zona nacional.

Por consiguiente, todas las personas que deseen pedir noticias de parientes o amigos residentes en la zona contraria, deberán hacerlo por medio de la asamblea provincial o local de la Cruz Roja más próxima a su domicilio.

Esta cuidará de transmitir las fichas a Ginebra y las hará llegar a sus destinatarios.—Jean Darmant, delegado del C. I. C. R.

La requisa de Chatarra

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.

Contra la campaña de difamación antigermana

Berlín.—Se ha hecho pública la siguiente nota: "Era de esperar que el decreto del Führer del 4 del corriente, por el que se concentra en la persona del mismo, el mando efectivo de todas las fuerzas y armas alemanas, habría de suministrar ocasión favorable para que ciertos grupos de la Prensa internacional, bien caracterizados por su enemiga contra Alemania, apreciaran nuevamente en su baja campaña de intentar arremeter contra el III Reich.

Previsto el efecto, casi no merecía la pena de recoger la infame actuación de tan desaprensivos grupos que un día contra Rumania, por citar ejemplos más recientes, otro incluso contra el propio Reich alemán no desaprovechan coyunturas de demostrar su criminal proceder.

La verdad es que en Alemania, con

excepción del mariscal Von Blomberg y del general Von Fritsch, todos los generales ocupan sus puestos y los que conforme estaba previstos, han de pasar a la reserva, lo harán el próximo primero de marzo.

Contra todos los malintencionados infundios que por ahí se propalan, se ha de hacer constar que en Alemania el orden más completo reina por todas partes; no se ha registrado en todo el país incidente alguno de los

narrados por esa determinada prensa: el tráfico más normal se desarrolla en todo el Reich.

Y por lo que respecta a las noticias propagadas sobre una pretendida huida del Exkronprinz al extranjero, basta decir para revelar de una vez el absurdo de tales noticias y toda esa campaña de patrañas, que el Exkronprinz continúa en Cortina D'Ampezzo, entregado tranquilamente a los deportes de invierno".

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campaña para abrigo del combatiente».

CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

- 1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Aprobación definitiva de los padrones del impuesto y arbitrios sobre inquilinato, circulación de carruajes y caballerías de lujo y velocípedos, rodaje por las vías con carros de transportes, casinos y círculos de recreo.
3. Solicitud de D. Manuel Requejo Rosón y doña Getrudis Rodríguez, en petición de sepultura en propiedad.
4. Idem de doña Josefa García, maestra subvencionada, interesando sustitución.
5. Petición de pagas de anticipo a funcionarios.
6. Solicitud de don Luis del Carmen Lecandador-Lector del servicio de aguas, sobre devolución de fianza.
7. Idem de doña Antonia Fernáñez-Loro, en petición de pensión vitalicia del guarda de Jardines, s. d. n. e.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por p qu'ña que sea, servirá para un fin grande educar a la juventud en la noble aspiración de esta consigna: «POR EL IMPERIO HACIA DIOS».

Todos tenemos la obligación ineludible de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Es el deber imperioso también, de preparar su futuro. Esa es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

Juventudes españolas: vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

CINE

«Una Carmen rubia»

En el Principal, fué proyectada ayer esta película de la «Ufilm», de la que no podemos decir otra cosa de favorable sino que nos gustó mucho.

Si en la primera fase tienen las escenas esa lentitud propia de los films alemanes, en la segunda en cambio queda trocada esa parsimonia, que no se puede señalar como defecto, sino como exceso de estética cinematográfica, en un dinamismo no exagerado, sino acorde con el tema ligero y alegre de la película.

La película está bien, bastante bien. Sobresalen naturalmente la inimitable Marta Eggerth y también el músico, con esa plúmbea gracia alemana que tanto nos agrada a los españoles. No así el galán.

Pero aparte de todos estos detalles vamos a atrevernos a señalar una objeción general. Todas las películas en las que trabaja Marta Eggerth, están hechas exclusivamente para Marta Eggerth. Y en esto caen los alemanes en el defecto—tampoco es defecto, sino tendencia—de los norteamericanos de crear un determinado tipo artístico, como Greta Garbo, o como «Charlot».

Todavía no ha salido un crítico perspicaz que deslinde los géneros cinematográficos, abriendo así una orientación más firme a los «regisseurs» y a los «cinematúrgos», llamémosles así—y perdonad el neologismo—a los que escriben para el cine.

Más como esas razones se salen de nuestro cometido de simples reseñadores, remataremos nuestro comentario a «Una Carmen rubia» diciendo que el público salió muy complacido ayer del Principal.

Funerales

Pasado mañana, día 16, en la parroquia de San Vicente Mártir, se celebrarán, sufragados por el Colegio de Agentes Comerciales, solemnes funerales dedicados a la memoria de los compañeros fallecidos y que pertenecieron a dicha entidad.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. TODO CONFORT. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los freces. Propietario: Gregorio Barragán. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Gobierno Militar de Zamora

Se ruega la presentación en este Centro, para un asunto que le interesa, del soldado del Regimiento de Infantería de San Quintín, 25, Fermín Díaz González, Zamora 13 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Enlace matrimonial

En la mañana de ayer, y en la parroquia de San Torcuato de esta ciudad, contrajeron matrimonio canónico, el culto abogado y secretario del Ayuntamiento de Madridanos y accidentalmente también de Villarabó D. Angel Cruz Martín, de distinguida familia de El Piñero, con la bella señora, Maruja Caballero Alvarez-Sierra, hija de nuestro buen amigo, don Rafael, Director de esta Sucursal del Banco de España.

La unión, fué bendecida por el ilustre catedrático del Seminario, don Antonio Alonso Fernández.

Los nuevos esposos, salieron para Sevilla y otros puntos de Andalucía. Reciban el testimonio de nuestros deseos, de que disfruten de una eterna luna de miel, y a nuestra más sincera felicitación para ellos, únase la que enviamos a sus distinguidas familias, sobre todo a nuestro querido amigo don Rafael, padre de la desposada.

ANIS BOMBITA SECO ALTA CALIDAD RUTE

La Santa Bula

Ayer domingo, tuvo lugar, a las diez menos cuarto de la mañana, en la Catedral, la recepción de la Santa Bula, celebrándose una procesión que recorrió las naves del primer templo. Durante se celebró solemne misa conventual, en la que predicó el M. I. señor don Amando Gómez, Maes trescuadra de la S. I. Catedral.

Fútbol local

En el campo de San Jerónimo, con tendieron en partido amistoso, los equipos femeninos «Camisas Negras» y «Camisas Verdes» venciendo estas por el exagerado «score» de once a tres.

«Camisas Verdes»: Angelita Martín; Antonia Almena y Pepita Diego; Rorasito Justo, Eugenia Calzada y Nati López; Lolita Marcos, Pilar Ferrero, Carmen López, Benita Moyano y Concha Santos; distinguiéndose todas por igual.

Por las «Camisas Negras», destacaron Tori y Anita López.

En el campo de «La Blanca» lucharon el «Sepulcro» y «Juventud», venciendo aquellos por cuatro tantos a cero. Sobresalieron Fernando, Hernández, Quico y Pepin.

En el stadium de Pantoja, celebraron un interesante encuentro los once «San Martín» y «Flechas Imperiales». El «San Martín» se apuntó tres goles por cero de los contrarios.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Fernando Hernández Alonso. Fermín Castro Prieto.

DEFUNCIONES

Lázaro Tejero Salvado, de un año.

MATRIMONIOS

Angel Tomás Cruz Martín con María Isabel Caballero Alvarez-Sierra.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN. Carriceros 2 Zamora. Diarrea. Corrientes (Paseo de San Martín) Rayos X y Rayos Ultravioleta. Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

Advertisement for Bayer Aspirin. Features an image of a woman holding a glass and a Bayer logo. Text: «Un instante! En un momento puede usted cortar su resfriado sin perjudicar su organismo, si el primer estornudo toma Instantina El producto de acción inmediata «VICTORIA».—Publicidad.—SEVILLA

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Zamora Trigo de ciclo-corto para siembra

En plazo brevísimo, se procederá por las respectivas Jefaturas Comarcales del Servicio Nacional del Trigo de esta provincia, a hacer entrega de las cantidades de trigo de ciclo-corto para la siembra, a los agricultores que a su debido tiempo lo solicitaron, bien directamente de esta Jefatura o por medio de la Delegación Sindical provincial; haciéndose saber que el Servicio no dispone de la variedad «Mentana» y por tanto a los agricultores que hayan solicitado esta variedad, se les entregará la de «Manitoba», no disponiéndose tampoco del total de «Ardito» supliéndose esta pequeña falta con el «Manitoba».

Los agricultores que tengan solicitado el trigo para pagarlo en metálico en el acto, se personarán tan pronto como sean avisados en la respectiva Comarca, donde recibirán las oportunas instrucciones y formalizarán el correspondiente contrato de compra-venta.

Los agricultores que deseen cambiar trigo de ciclo-corto para siembra por otros trigos de ciclo normal, se presentarán a los jefes Comarcales respectivos con un documento extendido por los Alcaldes o Jefes locales de Falange, en los que conste que poseen «tierra preparada para recibir la semilla solicitada» (art. cuarto de la orden de 13-12-937), y seguidamente serán provistos de la correspondiente autorización para que procedan a efectuar el cambio.

Los agricultores que no posean ni trigo ni crédito bastante, se personarán en la Jefatura Comarcal correspondiente y presentarán: a) su ficha de declaración C-1 para demostrar que es cultivador de la comarca y que no tiene trigo en existencia, y b) un certificado de la Alcaldía o del Jefe local de Falange de su residencia, en el que se acredite la superficie que tiene disponible para siembra, y que carece de numerario o crédito suficiente.

Una vez examinados por el Jefe Comarcal estos documentos y hallándose un todo conforme a lo dispuesto por la superioridad, entregará al agricultor interesado una autorización para que pueda adquirir el trigo, solicitado, expresando la cantidad, variedad y el Almacén suministrador.

Con la autorización que expida el Jefe Comarcal, se personará el agricultor en el Almacén, y el Jefe del mismo procederá seguidamente teniendo a la vista la autorización, a extender un recibo por cuadruplicado (al carbón), entregando una copia con el trigo al interesado.

Se hacen públicas estas instrucciones, a fin de que con la máxima normalidad se lleve a efecto la distribución del trigo para la siembra y para los agricultores se les irroguen los menos perjuicios posibles, a la vez que se facilitará la labor distribuidora del servicio.

Tanto a los Alcaldes, Jefes locales de Falange y agricultores peticionarios, les ruego pongan el mayor celo y entusiasmo en el cumplimiento de los inserto en la presente circular, pues de no hacerlo me veré en la imperiosa necesidad de imponer sanciones que indudablemente se harán efectivas por los procedimientos legales.

Zamora 12 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).

Saludo a Franco: ¡Arriba el Campesino! ¡Arriba España!

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Núv. de bu'tos. Rows include Villaluenga, idem, Cosmos, Sama, S. Juan de Nieva, Pontfrada, Badajoz.

CUALQUIER utensilio de cocina de metal que se quemé o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer. ¡Guárdalo para la REQUISITA DE CHATARRA!

Nuestra Semana Santa

Las solemnidades religiosas de este año

Ayer por la mañana celebró asamblea general, la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora, a la que asistieron los representantes de las diferentes entidades que la forman.

En primer lugar se propuso el celebrar un solemne Via-crucis al Santo Cristo de Morales, para impetrar la paz de España, con el triunfo de las armas nacionales. Como quiera que no pareció oportuno celebrar esta solemnidad religiosa, en las fechas de la Semana Santa, se tomó el acuerdo de proponer la idea a las autoridades eclesiástica ofreciéndose la junta para ayudar en todo lo que esté relacionado con ello y siempre que así lo acuerden las citadas autoridades.

Este año se celebrará el solemne «Triduo» como en años anteriores, en la Catedral, y en el que predicarán tres sabios teólogos de esta capital. Se nombró una Comisión, que será la encargada de visitar al presidente de la Diputación al objeto de contratar la nueva Banda provincial, para que actúe en las distintas procesiones de nuestras tradicionales fiestas de la Pasión.

El representante del Ayuntamiento, manifestó que la Banda del Regimiento de Toledo, está ya contratada para que actúe igualmente en las procesiones.

Se dió a conocer el ofrecimiento hecho por varios miembros de la Coral Zamora, para comprometerse a cantar desde los balcones del Ayuntamiento, al paso de la procesión del Silencio acto que será radiado por tener la Corporación municipal acordado la instalación adecuada para todos los actos que con motivo de la Semana Santa se celebren en Zamora. Dichos señores de la Coral, entonarán la Salve Popular, la noche del Sábado Santo, antes de la entrada en el templo de la imagen de la Soledad.

Se tomó en consideración que el Miércoles Santo, al llegar a la Plaza Mayor, el Santo Cristo de las Injurias, la Banda Provincial interpretará una solemne marcha fúnebre, y antes los elementos de la Coral cantarán otras propias del momento. Este acto será radiado.

Finalmente se acordó hacer la propaganda para la fiestas de la Pasión en Zamora, tanto por la Radio, como por la Prensa y carteles murales.

La Junta se volverá a reunir, a fin de ir perfilando aquellos detalles de que estarán asistidas nuestras incomparables procesiones de Semana Santa, pues es en ella interés vital que las fiestas religiosas de este año alcancen su mayor esplendor.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Zamora celebró con gran solemnidad el Día del Papa

En el XVI aniversario de la coronación de Nuestro Santo Padre, Zamora estuvo a la altura que la importancia de la fecha requería, manifestándose fervorosamente en su amor y devoción al Padre Sumo de la Iglesia. Diversos actos y cultos fueron celebrados durante todo el día, siendo digno de señalar la extraordinaria concurrencia de fieles de todas las jerarquías y clases sociales que a todos ellos asistieron.

El primero de estos cultos tuvo lugar en la Iglesia de S. Andrés a las 8'30 en punto de la mañana, consistente en una misa rezada en la que ofició y distribuyó la sagrada comunión el ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, Doctor don Manuel Arce Ochotorena.

A esta misa asistieron distinguidas personalidades, los socios de Acción Católica e ininidad de devotos. Por la tarde, a las seis, en la Santa Iglesia Catedral, fué expuesto el Santísimo y rezado el Santo Rosario, terminado el cual, el Doctor Arce, pronunció un elocuentísimo sermón en torno de la magna figura de Nuestro Santo Padre. Finalmente el ilustrísimo señor Obispo dió la Bendición Papal, a la multitud de fieles que llenaban por completo las amplias naves de templo catedralicio.

Junta de Clasificación y Revisión y Caja de Recluta núm. 45.-Zamora

Revisión de inútiles temporales

El vigente Cuadro de Inutilidades para el servicio militar previene que semestralmente sean revisadas las de todos los mozos de los once reemplazos mcivilizados (1939 a 1929) por las Juntas de Clasificación correspondientes.

A este fin, la de esta provincia convoca a los naturales de la misma y a los residentes en ella de los expresados reemplazos, clasificados hasta fin del año último INUTILES TEMPORALES para que comparezcan ante la misma en los siguientes días del corriente mes de Febrero:

Table with 2 columns: Día, Parajes judiciales de Zamora y Fuentesauco de Bermillo y Bravenic de Toro y Valalpando Alcañices y Puebla Sanabria. Rows: 22 id., 23 id., 24 id.

Los señores Alcaldes harán que se personen en los días indicados para sus respectivos municipios, a mas de los que de oficio y con instrucciones se les cita, todos aquellos (trcs de la misma situación que por cualquier circunstancia se encontraren en el término de su jurisdicción.

De las autoridades en general y de sus agentes es de esperar el natural celo y diligencia en el cumplimiento de esta orden dimanante de la Superioridad.

Zamora 12 de Febrero de 1938. (II Año Triunfal)

El Comandante-Presidente, JUAN LOSADA.

CARTELERA DE LA EMPRESA CONVICTENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315. Hoy LUNES: Butaca, 1 peseta. A las 4 45, a las 6 45 y 10 15. Reestreno de la sensacional y divertida superjovial española de cine-cine F I L M O F O N O

La Hija de Juan Simón. Creación del célebre ANGELILLO Pilar Muñoz y Carmen Amaya. Mañana MARTES: Butaca, 1 peseta. Paterno del Noticiero 14 Instituto Italiano I UCE con reportaje de España de actualidad.

Éxito grandioso: Suceso de clamor de la monumental película Española La Hija de Juan Simón Por ANGELILLO

Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1323. El VIERNES: Butaca, 0 80. La emocionante y gran superjovial de FILMOFONO EN ESPAÑOL

SIN FAMILIA. Creación del precoc artístico ROBERT LYNN

M. Y PRONTO. Compaña de Comedias Cómicss JUAN CALVO

Con el estreno de la sensacional comedia Muñoz Seca «LA OCA» Temporada popular. Género comiquisimo.

La liberación de Barcelona por Franco, será pronto un hecho, dice el diario "Dayli Telegraph"

Se anuncia oficialmente que los reyes de Inglaterra visitarán la capital de Francia

Los reyes de Inglaterra visitarán Francia

Se anuncia oficialmente la visita de los reyes de Inglaterra a Francia, desde el 28 de junio al primero de julio. Conociendo la actuación soviética, en contra de las instituciones reales, pedimos a Dios que nos ayude a vencer a los reyes de Yugoslavia, porque nosotros queremos a preguntar: ¿es posible que Francia, con su situación actual, ofrezca hoy seguridad a un extranjero real?

La emigración extranjera en la Argentina : : : : : Buenos Aires.—La Dirección de la Oficina de Inmigración, comunica que

Un conmovedor acto homenaje por los caídos de la Centuria de Ceuta

Alca. —Falange ha celebrado solemnes actos conmemorativos de la Centuria de Ceuta, de la bandera de Marruecos, que el día 12 de febrero de 1937, se hizo merecedora de la medalla militar colectiva por su heroísmo en la batalla de Jarama.

En la ciudad se sumó a los solemnes actos, habiendo cerrado el comercio sus puertas durante toda la mañana.

A las diez de la mañana, en el Sanatorio de la Virgen de Africa, patrona de la ciudad, tuvo lugar una solemne misa de eulogio, a la que asistieron el general Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, general Caballero, mutilado don León del Delegado del Gobierno, comandante de la Plaza, Delegado de Orden Público y todas las autoridades civiles y militares, así como sendas representaciones de todas las entidades, por el secretario provincial, el jefe local y todos los Delegados de los distintos servicios.

En el presbiterio se hallaba el Vicario general y el Cabildo Catedral. La iglesia se hallaba adornada con banderas de España y de FET de las Islas, habiéndose instalado así mismo un cómodo cubierto con las banderas, al que daban guardia una escuadra de guardadores de las Organizaciones Juveniles con sus banderas y banderines.

Al terminar la misa, el Padre Perrier, que la ofició, leyó desde el púlpito la oración a los muertos de FET.

el total de los extranjeros inmigrados en la Argentina durante el año 1937, ha sido de 41.469. Los polacos representan el contingente más numeroso. San Sebastián.—Ha llegado una comisión de moros notables de Infi y Cabo Jubi, los cuales visitaron la capital, haciendo vivos elogios de su belleza.

En la semana venidera, se celebrará también en San Sebastián, un homenaje a la mujer española, que trabaja en la retaguardia, al que asistirán el general López Pinto, y demás autoridades.

de Sánchez Mazas, y después rezó un responso por los gloriosos caídos de la Centuria de Ceuta.

Terminado el solemne acto, las organizaciones Juveniles, Cadetes, Flechas y Pelayos, en número de un millar, con banderas y bandas de cornetas y la banda de música de FET de las Jons, desfilaron ante las autoridades. Seguidamente, a las doce de la mañana, las mencionadas autoridades jefes y Delegados de servicios, se trasladaron al Cementerio de Santa Catalina, donde reposan los restos de los héroes de la Centuria de Ceuta.

La jefe provincial y la jefe local de la Sección Femenina, colocaron ramos de flores ante las tumbas de los héroes, y seguidamente el secretario provincial del Movimiento pronunció una vibrante y emotiva arenga recordando la brillante página del Jarama, y el heroísmo de esta Centuria de Ceuta. Luego dirigiéndose a los presentes, preguntó: ¿Juráis que el sacrificio de estos caídos gloriosos no será estéril, y que pondréis el vuestro al servicio de Franco y de la España, Una, Grande y Libre?

Los asistentes levantaron el brazo, y respondieron: —¡Sí!

—¡Ya lo sabéis, gloriosos caídos. La España que soñasteis y por la que caísteis, la forjamos. ¡Arriba España! Interpretándose por la banda de FET el himno de la Falange, presentando armas la centuria de Cadetes, y siendo cantado por cuantos habían asistido al acto.

¡Caídos en el Jarama: Presentes!

AVISO

Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable con garantía de procedencia debe pedir:

UN BOTELLIN

MARTINI & ROSSI

que ya se encuentra a la venta en los principales establecimientos

Representante: José Rodríguez Carro. - Teléf. 1424 ZAMORA.

Pronto será liberada Barcelona, dice el diario "Dayli Telegraph"

El "Dayli Telegraph", hablando de las relaciones italo-inglesas, dice: El punto natural de partida para una nueva tentativa de consolidación, sería España, que indiscutiblemente ha sido el principal obstáculo para mejorar las relaciones de los últimos 12 meses.

Repetimos que pronto podremos telegrafiar desde Barcelona asegurando que este obstáculo ya no existe. Radio Toulouse recoge las manifestaciones del alcalde de Barcelona sobre los bombardeos aéreos que ha sufrido la ciudad.

Si se permitiese la salida de Barcelona, la gente huiría por miedo a las checas y milicias anarquistas

Nosotros quisiéramos que Radio Toulouse transmitiese una nota permitiendo la salida de la población civil de la zona roja. En el acto ésta se despondría totalmente, no por miedo a los bombardeos de la aviación nacional, sino por miedo a los bombardeos de las checas y de las milicias anarquistas y comunistas.

Si no se llegara a un acuerdo en Consejo, se producirá la dimisión de varios ministros del Gobierno

Londres.—«Sunday Express» publica la noticia sensacional de que existen profundas divergencias entre Chamberlain y Edem sobre política inglesa con respecto a Italia. Las mismas divergencias existen entre otros ministros. Chamberlain quisiera entablar negociaciones con Italia lo más pronto posible y llegar al reconocimiento por Inglaterra del Imperio italiano en Etiopía, mientras que Edem sostiene que las negociaciones no deben empezar antes de la solución de numerosos problemas, sobre todo el referente a España, y que el reconocimiento por Inglaterra del Imperio de Etiopía no debe tener lugar más que cuando esta decisión sea tomada también por todos los demás miembros de la Sociedad de Naciones.

El periódico inglés añade que si no se llega a un acuerdo en el Consejo de ministros, sobre esta cuestión, la dimisión de varios miembros del Gabinete es inevitable.

Varias noticias de S. Sebastián

San Sebastián.—Los moros notables del territorio de Infi que se encuentran en esta han visitado numerosas industrias de esta capital y pueblos de la provincia, mostrándose encantados de la misma.

San Sebastián.—En el hospital José Antonio de esta capital pronunció una interesante conferencia acerca del Imperio y educación de la Nueva España, el reverendo padre Enrique Herrera.

San Sebastián.—Acompañados de los delegados de Auxilio Social, Monseñor Antoniutti, visitó a la hora del almuerzo los comederos de los refugiados. Después de bendecir las mesas conversó cariñosamente con aquellos, entregando a la delegada jefe del servicio 600 pesetas para necesidades perentorias.

San Sebastián.—El Gobernador Civil visitó detenidamente el bar pudiendo apreciar el magnífico esfuerzo de reconstrucción el cual ha llegado en muchas ocasiones al taller antes que a la vivienda.

San Sebastián.—Para la semana próxima se prepara un homenaje a la mujer española que trabajó en la retaguardia. Asistirá el General López Pinto y otras personalidades. Se impondrá en dicho día medallas a las señoritas que trabajaron en los talleres de intendencia.

Las autoridades soviéticas cortan el agua

Praga.—El "Venkov", recibe de Moscú la información de que para obtener la liquidación de los consulados extranjeros en Rusia las autoridades soviéticas han tomado disposiciones que pueden calificarse de expeditivas. Han cerrado las conducciones de agua en las zonas en que se hallan los Consulados, no les facilitan el combustible necesario para la calefacción y les interceptan el correo. Hasta ahora se han cerrado los consulados japoneses en Novosibirsk y en Odesa, Leningrado y Wladivostok; los italianos de Tiflis, Batúm y Odesa

y además las oficinas consulares de Tiflis y de Charkov. Es inminente también el cierre del consulado checoslovaco de Kieff.

En Leningrado quedarán solamente los consulados de Polonia y de Finlandia, mientras todos los restantes dejarán de existir.

El "Venkov" termina su información diciendo que la liquidación de los consulados extranjeros está en relación con ciertos preparativos militares de Rusia. Los soviéticos esperan así sustraerse al control del extranjero.

Español: Saluda siempre con la mano en alto!!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!!

Interesante ciclo de conferencias sobre España

Ferrada.—El pasado sábado, el periodista italiano Cornelio di Marzio, director de la Confederación Fascista de Profesionales, habló en el Instituto de Cultura Fascista, de esta ciudad, sobre "Caracteres de España".

El día 22, el contenedor Umberto Ferrari, hablará acerca de "... la lealtad francesa".

El día 23, el señor don Juan Romagnolia, dará otra conferencia sobre "Nacionalismo e Internacionalismo en la Europa actual".

El día 16 de febrero, el profesor Ubaldo Papini, ilustrará con fotografías el tema, "El Portugal Fascista y Corporativo de Oliveira Salazar".

El representante del Uruguay: San Sebastián.—El Alcalde de esta ciudad, Sr. Pagoaga, ha acompañado al representante del Uruguay, y a su esposa en la visita que han realizado al museo de San Telmo.

Dice un general nacionalista

París.—"Le Jour" publica unas declaraciones hechas a su corresponsal en el frente de Teruel, por un general nacionalista, después de terminada la primera fase de la ofensiva.

Si fueran precisas nuevas pruebas —siguió diciendo el general— de la aplastante superioridad de nuestros hombres sobre el enemigo, ahí están los objetivos alcanzados: Sierra Palomera y docenas de posiciones a mil quinientos metros de altura y bien fortificadas que estaban en poder del enemigo desde el comienzo de la guerra, han sido tomadas con el brío y pujanza que estas acciones nos recuerdan los avances sobre Reinos y Gijón.

—Si mis tropas son merecedoras de todos los elogios—ha dicho—, merecen una mención especial la División de Caballería. Su intervención en cuantos cometidos la han sido encomendados y en especial en la labor de limpieza ha sido sencillamente admirable.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61 Teléono, 1728

Sociedad Anónima Miraf
Necesita delegado para sus negocios de abonos y transportes por automóviles en la demarcación de Zamora. Se guardará la mayor reserva—se ha NECESARIAMENTE por escrito, aportando cuantos datos y referencias sean posibles.
Dirección: Casa Central de Salamanca, apartado 50.
VENTA DE RADIO
Magnífico aparato de ocho lámparas, onda normal, montado en un elegante mueble, pudiendo ser aplicado en gramola. Su precio es de 700 pesetas, habiendo costado 1.500.
Para informes en la casa de muebles La Madrileña.—Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

MOTOR
Compro, de aceite pesado, de 25 a 35 H. P.: Dirección, Miguel Arroyo. SAHAGUN.

JOVEN
se necesita para escritorio. Informes en la Administración de este diario.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a diez.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
Benavente, Pucella de Sanabria
Bermillo de Sayago, Toro
Fermoselle, Villalpando
Fuentesaúco, Zamora
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

ANIS BOMBITA
DULCE AROMATIZADO
RUTE
AMA DE CRIA
Se necesita para criar en su casa. Fray Diego de Deza, 2.—ZAMORA.

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.
ADMINISTRADOR O ENCARGADO
Competente, se ofrece para coto o finca regadío. Informes garantizados. Dirigirse a esta Administración.
NECESITO COCINERA
Bien impuesta. Restaurant de Julián, San Torcuato, 50. Inútil sin buenas referencias.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré. Para tratar, en Zamora, Camiceros número 1.
HERALDO DE ZAMORA: Apart. 68

El señor Hirota estima que el Japón no puede revelar a otras Potencias el secreto de sus construcciones navales

El Canciller Federal austriaco, doctor Schusningg celebra una entrevista con Hitler

Ciudadana conferencia duró seis horas y ha causado sensación en todo el mundo

Berlín.—En Berschtsgaden, el Führer Canciller ha recibido al Canciller Federal austriaco, doctor Schusningg, que iba acompañado por el secretario de Relaciones Exteriores, Guido Shmitz, a presencia del embajador alemán en Viena, Von Papen.

La conferencia ha durado desde las once a las diecisiete, para reanudarla después.

Aunque no ha sido facilitada referencia oficial alguna respecto a estas conversaciones, que se reputan como sensacionales, en el extranjero, parece que se habrá tratado sobre el Pacto del 11 de julio de 1936 que estipulaba una política de mejores relaciones entre Austria y Alemania. Para nada se rozará el eje Berlín-Roma, que, como se sabe, garantiza la independencia del país austriaco.

Probablemente de esta conferencia

de Berchtesgaden surgirá un cambio de opinión en la política danubiana, de la que hará referencia Hitler en su discurso del Reichstag el próximo día 20 del actual.

Es posible, y casi se asegura ya, que el Canciller habrá manifestado a Hitler, su deseo de permitir la colaboración en el gobierno de los nacional-socialistas austriacos y que en este caso, Guido Shmitz entraría a formar parte del nuevo Gobierno, con la categoría de ministro del Exterior, que ahora no existe en Austria.

En tanto, Von Papen, que ha desempeñado un importante papel en la preparación de esta entrevista, regresará a Viena inmediatamente, pero después será sustituido como embajador, cargo que continuará en otro país.

Entrega de Diplomas y Distintivos a las auxiliares de enfermeras de Sanidad Militar

Ayer a las doce, tuvo lugar en el Palacio de la Diputación, el acto de entrega de diplomas y distintivos, a las señoritas que aprobaron los exámenes de Auxiliares de Enfermeras de Sanidad Militar, en septiembre último pasado.

Para verificar la entrega llegaron expresamente a nuestra capital el Inspector General de Sanidad Militar, la Inspector General de Servicios Femeninos de Hospitales, señorita Mercedes Milá; el Presidente Delegado de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, excelentísimo señor Conde de Vallellano, y la Duquesa de la Victoria.

En la Diputación, fueron recibidos por todas las autoridades y alta representación de los Servicios de Sanidad Militar y de FET de las Jons.

El salón de ceremonias de la Diputación, donde tuvo lugar el brillante acto, presentaba un aspecto magnífico. En el muro del fondo, y sobre la mesa presidencial, aparecía un gran retrato del Generalísimo, y el local se llenó con la concurrencia de todas las señoritas enfermeras de esta capital y distinguido público.

Gerardo Pastor, jefe de los servicios de Sanidad Militar de Zamora, fué el primero en pronunciar unas breves palabras, en las que explicó la significación del acto y la trascendencia suma que en estos momentos tenía el mismo, poniendo de relieve la necesidad que existe de traer todos por la Santa Causa de España, para aplastar a la barbarie marxista que intenta arrasar el suelo español.

Seguidamente se levantó a hablar el excelentísimo señor Conde de Vallellano, quien en un corto, pero elocuente discurso, expresó la perfecta armonía que existe entre todos los servicios de guerra y la justa corres-

pondencia que hay por medio de estos servicios entre la vanguardia y la retaguardia. Contó algunas ejemplares y conmovedoras anécdotas, que dieron idea del heroísmo y entusiasmo de nuestros bravos soldados. Y, por último exhortó vibrantemente a las enfermeras a proseguir constante e incesantemente su labor material y espiritual, tan beneficiosa para los combatientes heridos, para el triunfo de la guerra y para España. Sus palabras fueron coronadas con una salva cariñosa de aplausos.

Luego pronunció unas breves frases el señor Inspector General de Sanidad Militar, y seguidamente la señorita Inspector General de Servicios Femeninos de Hospitales, se levantó para repartir los diplomas y distintivos a las señoritas enfermeras, pronuciando antes unas breves palabras, en las que hizo resaltar el trabajo digno de la jefe de las mismas, señorita Paquita Hernández, como así mismo la labor meritoria de todas las enfermeras zamoranas en general, recordándose de darlas algunos útiles consejos, sobre aquello que deben realizar como beneficioso para el servicio que voluntariamente se han prescrito cumplir, y aquello otro que no deben hacer como perjudicial para el servicio y para España. Procedió en seguida a entregar los diplomas correspondientes y a continuación los distintivos.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo patriótico, terminado el cual, los ilustres visitantes acompañados por las autoridades y representaciones sanitarias y de FET de las Jons, se dirigieron a visitar los Hospitales de Sangre de esta capital.

Los diplomas entregados lo fueron a las señoritas siguientes:

- Concha Prada Canillas.
- María del Carmen Fernández.
- Angelita Luis.
- Amelia Nerpell.
- Amparo Radillo.
- Carmen Santamaría.
- Josefina Clavo.
- Mercedes Caballero.
- María Caballero de Roda.
- Emilia Cirión.
- Dolores Francia.
- Enriqueta Hurtado.
- Angeles Piorno.
- Clara Prada.
- Encarnación Ramos.
- Elena Vilá.
- Beatriz Caballero de Rodas.
- Virginia Figuero.
- Ascensión González.
- Carmen Francia.
- Teresa Rodríguez.
- María Tejedor.
- Teresa Prieto.

Señoritas enfermeras a quienes concedieron un distintivo por llevar un año de servicio:

- Doña Dolores Vicente.
- Doña Angeles Cabello de Rubio.
- Señoritas: Luz García.
- Marina Morillo Alvarez.
- María Teresa Alonso Román.
- Araceli Fernández.
- Pilar Barrios.
- Pilar Nieto Gómez.
- María Socorro Ramajo.
- Isabel González.
- Aurora Calvo Castellanos.
- Concha Santos.
- Salvadora Prieto.
- Juana Prieto.
- Consuelo Cardona.
- Natividad María.
- Eloisa Carretero.
- Rosa Borges.
- Angeles Piorno.
- Amparo Radillo.
- María de Toro.
- Clara Prada Canillas.
- Concha Prada Canillas.
- Consuelo Themudo.
- Teresa Prieto.
- Encarnación Ramos.
- Beatriz C. de Rodas.
- María C. de Rodas.
- Virginia Figuero.
- Mercedes Caballero Alvarez Sierra.
- Elena Vila.
- Eustaquia Bernardo.
- Teresa Rodríguez.
- Clara Themudo.
- Pilar Fernández Muriel.

El Japón no revela el secreto de sus proyectos navales

El señor Hirota ha entregado la contestación al requerimiento de varias potencias

Tokio.—El ministro señor Hirota, ha entregado a los embajadores de Inglaterra, Francia y Estados Unidos la nota de contestación al requerimiento hecho recientemente sobre armamento naval.

La respuesta ha sido negativa. Japón estima que no sería procedente revelar a otras potencias el secreto de sus construcciones navales, máxima teniendo en cuenta que el Tratado de Washington caducaba en diciembre de 1936 y en el de Londres no pudo llegarse a un acuerdo definitivo sobre el equilibrio de las flotas de los países interesados.

El Gobierno Imperial necesita de su armada para la defensa de sus territorios; pero esto no significa que sus planes para el futuro constituyan una amenaza para otros países. Japón entiende que su escuadra estará siempre dispuesta a la defensa, pero no a la agresión.

En la actualidad, y mediante antiguos acuerdos, no existe la necesaria proporcionalidad cuantitativa, a la que se podría llegar por medio de un nuevo Tratado en el que se fijaran unas nuevas bases que deberían tener en cuenta el desequilibrio de acorazados y eliminación de buques porta-aviones.

Finalmente, y como nervio de la respuesta, el Japón insiste en negar informaciones sobre sus proyectos navales, que, como es natural, deben renovarse en vista del rearme preconizado por Gran Bretaña, aprobado ya en la Cámara de los Comunes, y por el colosal programa presentado por Roosevelt en Washington.

Ante el rearme naval japonés

Londres.—A pesar de la respuesta japonesa en sentido negativo, se tiene la seguridad de que el gobierno británico, volverá a enviar una nueva nota a Tokio, en relación con aumento de la flota naval nipona.

Se cree que Londres trata de re-

Asistencia Escolar

Se advierte a cuantas familias pobres hayan tenido dificultades para obtener el ingreso de sus hijos en las Escuelas, que lo soliciten del señor Inspector de Primera Enseñanza o de esta Alcaldía, en papel simple de los tendrá los nombres y edades de los niños o niñas, los domicilios y su condición de padre o tutor de los escolares debiendo formular su pretensión antes del 25 de los corrientes.

Zamora 14 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El alcalde, R. Chamorro.

Sobre el retiro obrero

El sábado último a las ocho de la noche y en el salón de actos de los Sindicatos de FET y de las Jons, completamente lleno de público, dió una conferencia acerca del Retiro Obrero, como institución el carácter social, el culto abogado don Victoriano Velasco que hizo un detenido estudio del tema, ciertamente poco conocido en detalle de la clase trabajadora.

El conferenciante se extendió ampliamente incluso sobre los precedentes extranjeros y nacionales de la institución, y patentizó las ventajas del retiro para los obreros, explicando numéricamente las distintas combinaciones que los afiliados podrían concertar para aumentar la pensión y anticiparla, y constituir el llamado capital-herencia en favor de la viuda e hijos.

También enumeró las ventajas que en el orden económico supone la recaudación de cuotas de las afiliaciones y las distintas inversiones a que las mismas se aplican, todas las cuales reuerten en beneficio de los propios afiliados. Así mismo, refutó brillantemente las objeciones que los enemigos o desconocedores de la institución hacían en contra de ella; y aludió a la previsión de los puntos de Falange respecto a las instituciones de carácter social, a las que tan singular atención había de prestar el nuevo régimen.

A su terminación, el conferenciante recibió numerosas felicitaciones por tan interesante disertación, que fué radiada por la emisora local.

unir en una conferencia naval a los representantes de EE. UU., Francia, la URSS y Japón, por desconfianza puede dar la ausencia del Japón en dicha conferencia.

...Pero Inglaterra sigue mandándose : : : : : .

Londres.—En los círculos políticos y diplomáticos se da como seguro que el Gobierno inglés está estudiando los planes de varios acorazados de 42.000 toneladas.

Precisamente Japón trata de construir unidades del mismo tonelaje, lo que Inglaterra se opone, recordándole los tratos que al efecto se han suscitado con anterioridad, y en los que señala como cifra tope, las 35.000 toneladas.

Cambios en el gobierno inglés

Londres.—"Dayle Mail" al dar cuenta de los cambios que pronto se girarán en el gabinete Chamberlain, dice que los actuales ministros de Guerra y del Aire, serán sustituidos por otras relevantes figuras de la política inglesa.

Siguen los avances japoneses

Shanghai.—Prosiguen con gran ímpetu los avances de las tropas japonesas que han conquistado últimamente dos importantes localidades causando a los chinos más de 500 muertos, a pesar de la captura de importantes cantidades de material bélico. La camétera de Thien-Shin ha sido bombardeada por la aviación con lo que quedan cortadas las comunicaciones chinas con Hong-Kong.

Un instituto de ortogénesis creado en Rumania

Bucarest.—El rey Carol, ha decidido dar a la organización de la juventud rumana que se llama "Centinella de la Patria" el mismo fundamento de la Biotología y ortogénesis de la raza, difundidas por el senador Nicolás Pende.

En Rumania por este motivo se ha deliberado sobre la fundación del Instituto de Ortogénesis para las nuevas generaciones. Este Instituto tendrá por modelo el que por voluntad de Duce se instituirá en Italia para el mejoramiento de la raza.

Variaciones de la ciudad

En medio de la tranquilidad de este día de hoy recordamos que la jornada dominica que se presentó llena de acontecimientos de gran importancia nacional y local.

Algunos fervientes católicos que en de que todavía el indiferentismo religioso es una enfermedad corriente en España. Después de las miserias pasadas ante la gobernación de don Miguel Primo de Rivera y después de los abusos cometidos en los nefastos años de la república marxista, no es tan fácil curar enseguida algo que se desparece con el ejemplo y el convencimiento. La fe no entra en las corazonas por decretos y ordenanzas.

A pesar de todo, cuando surge una fiesta como la de ayer, se ve que en este terreno hemos ganado.

El día del Papa se celebró ayer en Zamora con el máximo fervor. Este fervor no es cosa de cumplir el No tolo Zamora, pero sí que se sumó a las paces y cultos por la salud del Nuestro Santo Padre tuvieron lugar ayer en nuestra capital.

Otros dos actos: la entrega del diploma a las enfermeras en presencia del Excelentísimo señor Conde de Vallellano; y la asamblea de la Junta pro semana Santa y las tradicionales de Zamora, subrayaron la importancia del día de ayer.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Viva el Caudillo

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

Son detenidos 19 miembros de un comité de guerra

Oviedo.—En la Delegación de Orden Público han comunicado haberse hecho por las fuerzas al servicio de esta Delegación, en el día de ayer, diez y nueve detenciones de elementos peligrosos.

Figuran en la relación un capitán rojo y los miembros de un Comité de guerra, que actuó durante el movimiento revolucionario en esta provincia.

Regresa a Berlín el embajador alemán en Moscú

Berlín.—El embajador alemán en Moscú, ha sido llamado a Berlín, al objeto de que en la capital rusa el único representante germano sea solamente un encargado de Negocios.

Desde hace tiempo la Embajada rusa en Berlín había sido sustituida por una simple Delegación de Negocios.

Forjadores de Imperio

Presentados por

José María Pemán y Federico García Sanchiz

● La obra cumbre de la guerra. Magníficos retratos de nuestros jefes presididos por el CAUDILLO, editados a todo lujo en huecograbado por

Jalón Angel

Concesionario en Zamora para su venta

BAZAR J.

LIBRERIA RELIGIOSA